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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till socialminister Lena Hallengren (S)

2020/21:3274 Vaccinering av barn

Vaccineringen av Sveriges befolkning fortsätter. För varje vecka avancerar 
regionerna i arbetet och kommer allt längre ned i åldrarna i enlighet med 
gällande prioriteringsordning för vaccinationskampanjen.

Den 15 juni 2021 gavs besked från utbildningsminister Anna Ekström att 
skolorna till hösten i regel ska bedriva närundervisning. Detta innebär att 
skolelever ska komma till skolan och delta i fysisk undervisning. 

Detta besked ges samtidigt som det sker en accelererande smittspridning av 
deltavarianten av coronaviruset. Denna mutation ska enligt 
Folkhälsomyndigheten sprida sig snabbare än övriga varianter. 

Sveriges Radio rapporterade den 16 juni 2021 att deltavarianten dessutom är 
farligare än övriga varianter. Forskningen som det hänvisas till visar på en 
dubbelt så hög risk att hamna på sjukhus om man smittas av mutationen jämfört 
med en annan variant. 

Folkhälsomyndigheten har sedan tidigare pekat på att de tillgängliga vaccinerna 
skyddar sämre mot deltavarianten. Vid två givna doser fås ett fullgott skydd, 
men vid enbart en given dos är skyddet desto sämre jämfört med mot andra 
varianter. 

Regeringen har tillsammans med Sveriges Kommuner och Regioner satt målet 
om att alla över 18 år kommer att ha blivit erbjudna minst en dos vaccin i 
september. 

Den 15 juni 2021 rapporterade Expressen att 0–19-åringar har en högre 
förekomst av antikroppar än vuxna, något som påvisar en ökande 
smittspridning bland unga. 

Något besked från Folkhälsomyndigheten om vaccinering av barn har ännu inte 
kommit, trots att den europeiska läkemedelsmyndigheten EMA sedan flera 
veckor tillbaka har rekommenderat ett godkännande med ett sedan tidigare 
godkänt vaccin. Danmarks motsvarighet till Folkhälsomyndigheten har sedan 
tidigare meddelat att de kommer att erbjuda vaccin till 12–15-åringar, något 
som också Folkhälsomyndigheten ser över nu. 
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Vi står inför en situation till hösten där ungdomar kommer att återgå till 
klassrummen, vilket innebär en förhöjd risk för smittspridning. Skulle därtill 
spridningen domineras av deltavarianten kan vi se ett ökat antal inläggningar på 
sjukhus till följd av att många enbart kommer att ha fått en dos. 
Smittspridningen skulle kunna minskas om fler ungdomar vaccineras inför 
skolstart. 

Med anledning av detta vill jag fråga socialminister Lena Hallengren:

 

Har ministern och regeringen en beredskap för massvaccinering av barn om en 
sådan rekommendation kommer från Folkhälsomyndigheten?

………………………………………

Camilla Waltersson Grönvall (M)

Överlämnas enligt uppdrag

Johan Welander


